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image6.PNG
4314" lik ac1 kag derece, kac dakika, kag saniyedir?
Coézim

4314" yi kendisinden daha bulylk birimlere cevirmek igin
bélme iglemi yaparlz

4314'[ 60 60
_420 ’?j 60 }@

114
60

Buna gore 4314" = 1°11'54" dir.
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Olgiisii 4° 38' 15" olan agiyi saniye cinsinden bulunuz.
Cozim

1° = 60' = 3600" oldugundan
4° = 43600 = 14 400" olur.
38' =38 - 60 = 2280" olur.
O halde,
4°38' 15" = 14 400" + 2280" + 15"
=16 695" olur.
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7346" lik aginin kag derece, kag dakika, kag saniye ol-
dugunu bulunuz.

m
7346 | 3600 146| 60

_7200[ 2° _ 120 o
146 26

7346 = 2° 2' 26" bulunur.




image9.PNG
m(A) = 60°36' 24"
m(B) = 22°44'12"
agilar veriliyor.

Buna gore,
. - m(A)
a) mA)-m(B) b) 5
degerlerini hesaplayiniz.
Coziom
60° 36' 24" (60° den 1° yani
a —m@)=
) MAMB= e 4g 120 60’ saga aktariir)
)
59° 96' 24"
22° 44' 1
37° 52' 12" bulunur.
B _ 1 eoe 36" 24M = 20° 12! g
b) T = (60° 36' 24")=20° 12' 8" bulunur.
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m(A) =5°12'36" ve
m(B) =8°13'32"
aci dlgiilerine gore asagidaki islemleri yapiniz.
a) m(A)+m(B)
m(B)
F
Coziim

b)

a) 5°12'36"
+  8°13'32"
13°25'68"

1'= 60" (68" den 60" yani
(1" sola aktarilir.)

m(A) +m(B) =13°26'8" olur.

o
8241 3132 I o
b) S = 7 (e 13 a2 = (e 12'e2")
m(B)
(2 )=4“6‘46" olur.
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Bir ABC iiggeninde
m(A) = 30°40' 20"
m(B) = 70°22' 44"
olduguna gére, m(C) élciisiini bulunuz.

m(A) =30°40'20"
+ m(B) =70°22'44"
m(A) +m(B) =101°3'4"

180°00' 00" = 179°60' 00"

=179°59'60" olarak yazilabilir.
Buradan,

179°59'60"
— 101°03'04"
78°56'56"

m(C) bulunur.
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3rn radyanlik agi kag derecedir?

Codzim

Radyani dereceye cevirmek icin formild kullanmak yeri-
nem = 180° alarak islemi yapabiliriz. Buna gére,

3m = 3.180 = 540° olur.
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51
3

radyanlk a¢i kag derecedir?

Coéziim

7 = 180° olmak Uzere

5.180°
S _ = 5.60° = 300° olur.
3 4
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240° lik a¢1 ka¢ radyandir?
Coziim
Dereceyi radyana gevirmek igin formild kullanalim.

D R 240 R 2 R

360 21 860 21 3 on
3

4n
=R=— olur
3
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sn

3

radyaniik agi kag derecedir?

Gozim

= 180" oimak tzere

_sn_ 5180
g

560 = -300° olur.
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Asagida verilen agi Slgiilerinin radyan cinsinden esitie-

rini bulunuz.

a) 50° b) 135°

Cazim

D _A formili kullanilir.

180°
50° R _5n
O R= 15 radyan olur.
135° _R 3n
b) faoe = R="," radyan olur.
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Asagida verilen agi Slgiilerinin derece cinsinden esitle-
rini bulunuz.

n kL3
a) b)
Cozim
DI P
1800 = n formald kullanibr.
n
DE 180° .
a) 4500 = 1 4 =45 our
an
DS 0.3 _ 1080
b) Jg0r = 7w D =180°- - = 108" olur.
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Radyan: Gember, yarigap! uzunlugunda pargalara ayrildiginda bu parga-
lardan birini géren merkez aginin dlgiisii 1 radyandir. 1R ya da sadece 1 ile
gosterilir.

A

1 radyan yaklagik olarak 57,3° dir.

. DRy,

180°
n radyan = 180°

Radyan cinsinden verilen bir agi dereceye gevrilirken pratik olarak, ifade-
deki n yerine 180° yazilir.
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Derece: Bir gemberin gevre uzunlugunun 360 esit pargasindan bir tanesini
gobren merkez aginin 6lglstine 1 derece denir ve 1° ile gosterilir.

m(AB) = 1°

1 tam agi = 360°
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Derecenin Alt Birimleri

1° = 60" (1 derece 60 dakikadir.)

1'=60" (1 dakika 60 saniyedir.)

1°=3600" (1 derece 60x60 = 3600 saniyedir.)

o Dakika olarak verilmis bir agiyi dereceye gevirmek
icin agl 60 a bolinr.

® Saniye olarak verilmis bir agly! dereceye gevirmek
icin ag1 3600 a bolintr.




image4.PNG
3 derece ka¢ dakikadir?
Coziim
x60
Derece Dakika kuralina gére,

3° =3.60 = 180' olur.
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24° 16' 42" lik ac1 kag saniyedir?

Coziim
24° = 24.60' = 1440'= 1440.60" =  86.400"
16'=  16.60" = 960"
-4

87402" olur.




